Centre Tamoul d’Enseignement en
France
Examen d’aptitude 2015

Epreuve de Mathématique

Niveau : 6éme - Durée : 2h00
Consigne :

1. Les cartables et les effets personnels devront étre placés au-
devant ou a Parriére de la salle d’examen

2. La durée de I’épreuve est de 2h00.

3. Alafinde I’examen, ancun retard de rendu ne sera toléré

4. Les calculatrices ne sont pas autorisées

5. Les téléphones portables devront étre éteints

6. Le sujet comporte pages (page de garde non comprise)

7. Le sujet doit étre rendu avec les copies

8. Le sujet doit &tre lu recto-verso

Cadre réservé a ’administration :

N° d’identification :

Avril 2015
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EXERCICE 1: &

Réaliser les figures suivantes :

M

»1. Tracer la droite perpendiculaire 4 la droite
(IM) passant par &

»2. Tracer la droite paralléle a la droite (RM)
passant par G

EXERCICE 2 :

Campléter avee un nombre docimal -

L2 %+3 x 10+ 4 = 1-_—?)|—n-2 ......

il 1
2. 3% 71X 1000 +4 x == A000, 4D

. % —— 0 x 1008 x m—_~....‘580,l.\..

10

»d. 2 x

1. Tracer la droite paralléle a la droite (TN)
passant par U

»2. Tracer la droite perpendiculaire a la droite
(UQ) passant par T

1 1
1000+Tx 1+sxm=.3.,9.5;-9.«

»b. 5x—1—+4x—1—+1><1=..-A-.'5.¢L....

10 100

6. 4x10+8 x ——+4 x 1000 = .40 40,08

100
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EXERCICE3: 5 (v

Notuner. mesirer ¢ douter e gature de chacun des aogles sivanes ¢
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EXERCICE4: &

pl. Comploter :

€) 3 unites - .G)\iugli("m(*s

a) 1 unité - iﬂ\ingli("m(n\
d) 3 unites 30dixi("m(‘s

b) | unite ptlixi("m(‘s

»2. Sur It deti-droite ci-dessons. placer Tes points Qabseisse dotnee @

AR RN

»3. Compléter les abseisses des points suivants

or(@ ] e | ae@ | we(®
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EXERCICE5: AO.

Effoctnor fes conversions suivatoes @

pl. 2,15 dy °,‘ L‘S 1 »3. 1G.1L 46400 ml ’ »5. 7.1 dam 0}0?'& ki

»2. 3,68 hi 64568 dak 4. 8T km $?¢°°C¢ min pG. 21.8 L .2..4-8 ..ol

L. 9.09 ¢l 309 ml »3.. 153 v OIOOQS,? hin »5. 1.20 dal MG. ese (L
»2. 36.7 kg ... 36? ceo by pi. L3 dag .A.EOO 1y »G. 7RO L L ?83 ..... L

pl. 3,80m? = 0/0885 dam? »3. 45,7hm? =4ﬁ0 dam? ‘ »5. 3.22m? =Q/ﬂ&-9.2 dam?

»2, 194dam? =, 1154 m? 4. 418hm? =, II.JS . damn? BG. 8,61 dam? 864 . w2
pi. 15.6em? = O)ASE dm? »3. 133cm? =042, dm? »5. 5.52hm? = a,osﬁ.é" km?
2. 397hm? = Gl9? kn? pd. 1,22dm? =04422 . n? »6. 53.8km? = 5380, hw?
»1. 263m* = 26800, dm? »3. 88hm? = FDcenem m? »5. 23.1dam® =023 hm?
»2. 34.1dam? = 34400, m? pi. 17.0m = AT 900 dm? »6. 31.1m? =340 0D oy

»1. 26,81m° =.2€8°0 din® »3. sshud = 88eman 2 »5. 23,1 dam?® =902 3 413
»2. 341 dam® = 3bMo. m? 4. 17.9m% = AFA00. dm? »G. 31.1m% =34 4%y}

»1. 38,105 =32480 800 cn? »3. 47md =.9/.QL&.‘?.' dam® »5. 66dm® =008 damd
2. 50,5 e = Sefpo. oo p4. 58.5hm3 =53 500 dam® »6. 4.39dw?® =gk’

EXERCICE6: S

»1. Arrondir 15,9122 au millieme. 45,942 L AS,3428 £ 45,943
A5,942

»2. Arrondir & “}f ), 6};5 an millieme par défaut. 80,645 £ 90, 64584864
0,6

»3. Arrondir 84, 14: a,u centiéme par défaut. 84,44 <84, 4632 84,45,

»4. Arrondir 79 )-LJ 7 & I'unité par excés. 79245 L 792453 L 79246
¥3246
»1. Arrondir 330681 A la dizaine. 320680 £ 2% 684 L3360

) 2680
»2. Arrondir 95009.1 a 1"unlté. 95003 £ 35 004 G500
»3. Arrondir 321, 78? au centiéme par excés. 324,784 324, 10h3479

»4. Arrondir 219877 aiu %mlhel par exces.
.2/153?0004 2 L §8T 7o <.24 a88€aceo
T L S I A W= S p 4 . e mie g _ —

24 685’ 000
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EXERCICE7: 5

Eoctuer sans ealenlatrice

p1.. .3 —1=3 »6. 10+7=AT. »11. 10-...6. =4 »16. 8+5=43..
»2. 27+.9 .. =3 »7. 9x7=.63. »12. 10+1=.A4. P17, 2% A6 =20
»3. 10~..2. . =8 »8. 5x 10=.50. >13.:3+1=.,5. »18. 9x6=.45.
p4. AD. . —G6=4 »9. Ox 4=, pla. . B =3=3 »19. ... —6=1
P5. 12+6=.00.. »10. 2+. A =3 p15 . & +1=09 »20. 4+3=0...

Poser et effectuer les opérations suiviaites,

p L. e produit des Betenes 8166 et 1,91, »3. La difltvence des tertnes 25726 ot 17508,
»2. La somme des termes 605,95 ot 35066.

8,uc6
K AN 95726
A L2kol, _ 4 756,8
30315,2 .

65,35
r3BE6LS_
3561495



